

## В Шотландии состоялся «круглый стол» с участием экспертов Узбекистана



Делегация экспертов Республики Узбекистан во главе с заместителем директора ИСМИ С.Валиевым, находящаяся с визитом в Великобритании, провела в шотландском Университете Сент-Эндрюс научно-практический семинар, посвященный процессам социально-экономической модернизации Узбекистана, приоритетам внешней политики страны, а также вопросам регионального сотрудничества в Центральной Азии.

В мероприятии приняли участие профессорско-преподавательский состав, докторанты и студенты университета, а также эксперты научно-исследовательских центров, специализирующиеся на изучении Центральной Азии.

Участники форума были проинформированы об осуществляемых в Узбекистане масштабных реформах в рамках инициированной Президентом Ш.Мирзиёевым Стратегии действий, а также приоритетных задачах развития страны на среднесрочную перспективу, обозначенных в Послании Главы государства парламенту. Особое внимание обращено развитию прагматичной и конструктивной внешней политики Узбекистана, открывающей новые возможности для развития сотрудничества с зарубежными партнерами.

Участники семинара проявили большой интерес к стратегии развития транспортно-коммуникационного потенциала Узбекистана в рамках реализации международных инициатив на пространстве Евразии. Было отмечено, что Центральная Азия может стать местом «стыковки» и сопряжения внешних усилий, сыграть важную роль в налаживании новых торгово-экономических связей по линиям «Восток – Запад» и «Север – Юг».

В данном контексте состоялся обмен мнениями о перспективах вступления Узбекистана в ВТО, что ознаменует важный переход страны к понятным международным правилам торговли. Рассмотрены наиболее эффективные модели выстраивания отношений в рамках ЕАЭС и китайской инициативы «Пояса и пути». Оценена готовность к заключению в текущем году нового Соглашения о

расширенном партнерстве и сотрудничестве с Евросоюзом.



Выступившие на мероприятии британские эксперты подчеркнули, что благодаря политике Узбекистана в Центральной Азии сформировалась благоприятная атмосфера, способствующая укреплению дружественных и добрососедских отношений между государствами региона, расширению и углублению торгово-экономических и культурно-гуманитарных связей.

Как отметил преподаватель Школы международных отношений Университета Сент-Эндрюс Филиппо Буранелли, проведение регулярных Консультативных встреч лидеров стран Центральной Азии является прорывной инициативой Узбекистана и представляет собой наиболее оптимальный формат регионального сотрудничества в текущих условиях.

Высоко оценивая политику Узбекистана по решению актуальных проблем региона на основе разумных взаимных компромиссов и во благо достижения общих долгосрочных интересов, эксперт подчеркнул, что такой подход может стать эффективной моделью для других стран и регионов.



Представители Сент-Эндрюсского Университета выразили большой интерес к развитию научных и академических связей с вузами и аналитическими центрами Узбекистана. По итогам переговоров, достигнуты договоренности о проведении совместных исследований и научных мероприятий, а также организации поездки исследователей и студентов вуза в Узбекистан.

Сент-Эндрюсский Университет является одним из старейших образовательных учреждений Великобритании, основанным в начале XV века, и входит в пятерку лучших вузов страны. По ряду дисциплин, в частности политическим наукам и исследованиям в области международных отношений, университет занимает лидирующие позиции в мире. На его базе функционирует Институт исследований Ближнего Востока, Центральной Азии и Кавказа (MECACS), осуществляющий фундаментальные исследования в нашем регионе через призму теории международных отношений.